Отчет
о деятельности государственного учреждения «Отдел экономики и финансов  Астраханского района» за 2017 год
 
Проект "С дипломом в село" в Казахстане реализуется с 2009 года. Главная его цель устранение дефицита кадров в сельской местности. Меры социальной  поддержки реализуются в рамках программ, предусмотренных в республиканском бюджете. Молодым специалистам в области здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного комплекса предоставляется не только рабочее место, но и подъемные пособия в размере 70 МРП и бюджетный кредит для приобретения жилья в сумме, не превышающей 1500 размера МРП, сроком до 15 лет по ставке вознаграждения в размере 0,01% годовых, которые определены Постановлением Правительства Республики Казахстан № 183 от 18 февраля 2009 года. Так социальная поддержка предоставляется на основании соглашения при условии дальнейшей работы не менее трех лет в учреждениях социальной сферы и агропромышленного комплекса, расположенных в сельских населенных пунктах.
Основными задачами реализации проекта является идеологическая и информационно-пропагандическая работа среди обучающейся и работающей молодежи, способствованию формирования кадрового потенциала на селе необходимыми трудовыми ресурсами-специалистами социальной сферы, агропромышленного комплекса и поднятие престижа села. 
За 2017 год государственные услуги оказаны 30 специалистам, в том числе: подъемные пособия получили 18 специалистов на общую сумму 2858,9 тыс.тенге, из них специалисты сферы образования – 16 человек, здравоохранения – 1 человек, спорта – 1 человек. Бюджетный кредит на приобретение жилья получили 12 человек на общую сумму 40 438,5 тыс.тенге, из них 8 человек работают в области образования и по 2 в здравоохранении и культуры.  
С текущего года данная государственная услуга оказана через отдел Астраханского района Департамента «Центр обслуживания населения» филиал НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области. Перечень необходимых документов для оказания государственной услуги утвержден стандартом государственной услуги «Предоставление мер социальной поддержки специалистам в области здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного комплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты» от 27 марта 2015 года № 275.
На предстоящий 2018 год оказание государственной услуги «Предоставление мер социальной поддержки специалистам в области здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного комплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты» продолжается и в проекте районного бюджета бюджетные средства предусмотрены.
По вопросам государственной услуги обращаться в отдел экономики и финансов района по тел. 2-34-95.
