ОТЧЕТ
 
о деятельности в сфере оказания государственных услуг отделом физической культуры и спорта  Астраханского района  за 2017 год.
 
   
ГУ «Отдел физической культуры и спорта» оказывает  государственную услугу: 1.«Присвоение спортивных разрядов и категорий: второй и третий, первый, второй и третий юношеские, тренер высшего и среднего уровня квалификации второй категории, инструктор-спортсмен высшего уровня квалификации второй категории, методист высшего и среднего уровня квалификации второй категории, судья по спорту».
 Услуга оказываются на бесплатной основе на основании статьи 24 Закона РК «О государственных услугах» от 15 апреля 2013 года, статьи 7 Закона РК «О физической культуре и спорте» от 3 июля 2014.
  Государственная услуга оказывается через Госкорпорацию.
 При оказании государственной услуги государственный орган руководствуются Законом Республики Казахстан «О государственных услугах» от 15 апреля 2013 года №88-V,  Закона РК «О физической культуре и спорте» от 3 июля 2014 №228- V основанной на Конституции Республики Казахстан и утвержденным стандартом и регламентом.
 За 2017 год отделом физической культуры и  спорта оказано 117  услуг,  все услуги оказаны через  Государственную корпорацию. 


 Жалоб за отчетный период не поступало.
  Нормативно - правовое совершенствование процессов оказания государственной услуги  осуществляется посредством  публичных обсуждений стандарта государственной услуги с услугополучателями. Итоги публичных обсуждений используются для повышения качества оказания государственных услуг и совершенствования стандарта государственной услуги.
