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Об итогах социально-экономического развития Астраханского района за 2017год и задачах на 2018 год
 
Құрметті президиум!
Құрметті қаум!
Елбасы Н.А. Назарбаевтың «Қазақстанның үшінші жанғыруы: жаһандық бәсекеге қабілеттілік» атты жолдауын және мемлекеттік бағдарламаларды орындау барысында, Астрахан ауданының өткен жылдагы әлеуметтік-экономикалық дамуының қортындысы туралы баяндаманы үсынуға рұқсат етіңіздер. 
 Уважаемые участники отчетной встречи!
Прошедший 2017 год занял особое место в истории страны. В начале года по инициативе Главы государства были внесены изменения в Конституцию страны, сутью которой было перераспределение полномочий между ветвями государственной власти. В результате повысилась роль Парламента и Правительства, дальнейшее соверщенствование и развитие получили органы местного государственного управления и самоуправления, с 2018 года начинается внедрение четвертого уровня бюджета в сельских округах. Данные меры четко следуют пунктам, отраженным в пяти институциональных реформах в рамках Плана нации «100 конкретных шагов». Свидетельством признания мировым сообществом авторитета Республики Казахстан как динамично развивающегося государства стало   проведение в Астане международной специализированной выставки «ЕХРО-2017».  
В своём Послании народу Казахстана от 31 января 2017 года «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» Глава государства ставит задачу создать новую модель экономического роста, которая обеспечит глобальную конкурентоспособность страны. При этом аграрный комплекс должен стать новым драйвером экономики.  
Специализацией нашего района является зерновое производство, животноводство и переработка сельскохозяйственной продукции.
Сельское хозяйство
Сельхозтоваропроизводителями района в 2017 году яровой сев  был проведен на площади 359,7 тыс. гектаров. Наряду с основной сельскохозяйственной культурой пшеницей, хозяйствами были посеяны масличные и кормовые культуры, картофель и овощи. Наблюдается ежегодное увеличение площадей масличных культур, в отчетном году на 135%. Хлеборобами района убрана вся засеянная площадь. При  высоких качественных показателях зерна достигнута урожайность  11,3 центнеров с гектара. Под посев 2017 года было подготовлено 37,7 тыс. тонн кондиционных семян, приобретено и внесено в почву более 7 тыс. тонн субсидируемых минеральных удобрений. В сравнении с 2016 годом объемы внесенных удобрений увеличились на 163%, что имеет важное значение для улучшения плодородия почвы,
За счет средств республиканского бюджета обработано 61,9 тыс. гектаров посевов против вредителей и болезней на общую сумму более 15 млн. тенге. Для проведения полевых работ было выделено 10140 тонн гарантированного дизельного топлива для сельскохозяйственных предприятий района. Данные мероприятия способствовали проведению полевых работ в оптимальные агротехнические сроки, что несомненно сказалось на конечном результате.
Сельхозтоваропроизводителями района получено более 2,7 млрд. тенге субсидий.
По району приобретено 394 единиц новой сельскохозяйственной техники на общую сумму 4,6 млрд. тенге.
Под посевы 2018 года обработано 43,2 тыс. гектаров паров, засыпано 37600 тонн кондиционных семян. Вся проведенная работа даёт нам надежду, что и в 2018 году наши хозяйства смогут внести достойный вклад в решение вопросов поставленных Главой государства в его Послании по превращению аграрного сектора в одного из крупнейших в мире производителей аграрной экспортной продукции.    
По району увеличилось поголовье всех видов скота к уровню 2016 года. Во всех категориях хозяйств района произведено на 1 декабря мяса скота и птицы в живом весе в пределах 6 тыс. тонн, надоено 18,9 тыс. тонны молока, получено около 7 млн. штук яиц.
По итогам 11 месяцев 2017 года  выпуск валовой продукции сельского хозяйства составил в денежном выражении 22,5 млрд. тенге.
В рамках плана мероприятий по обеспечению эффективной занятости сельского населения проведена в районе работа и по созданию пунктов закупа молока и семейных откормочных площадок. Создано 2 пункта приема молока: СПК «Нур-А» и ИП «Ищанов Х.К,». Созданными в реализацию программы «Береке» семейными  откормочными площадками получено 9,9 млн. тенге кредитов, на которые приобретено 70 голов КРС, при задании 30 голов.
Районом также выполнены плановые задания по приобретению скота в рамках государственных программ развития животноводства «Сыбаға», «Алтын асық», «Игілік» и «Кұлан». По программе «Ырыс», организовано молочно-товарное производство в с. Ковыленка на базе крестьянского хозяйства «Смагул К.Е.». В хозяйстве имеется 100 голов КРС.
На проведение противоэпизоотических мероприятий в области ветеринарии выделено 47 млн. тенге. По району в рамках государственного заказа исследовано на бруцеллёз 31814 голов КРС, при этом выявлено 188 голов положительно реагирующих. Все это поголовье сдано на санитарный убой. Для возмещения их стоимости из вышестоящих бюджетов выделено 9,3 млн. тенге.
Все вышеприведенные примеры свидетельствуют о том, какую реальную помощь оказывает государство для дальнейшего развития сельского хозяйства в целях обеспечения продовольственного запаса  страны,  и  занятости сельского населения. На рынки Астаны в рамках программы обеспечения продовольственного пояса столицы аграриями поставлено 2,5 тыс. тонн мяса и более 4,3 тыс.тонн молочной продукции. Районом также выполнено задание по экспорту мяса.
Промышленность и инвестиции
За 11 месяцев 2017 года объём производства промышленной продукции составил 4,2 млрд. тенге. Допущено некоторое снижение объемов вследствие того, что основное предприятие, работающее в сфере производства промышленной продукции ТОО «Колутон-95» простаивало из-за проблем с реализацией готовой продукции. За 11 месяцев предприятием произведено продукции на 1млрд.394млн. тенге, в то время как за аналогичный период 2016 года на 1млрд.958млн. тенге. Успешно развивается ТОО «АzамКС» специализирующееся на выпуске мехтоков и зерносушилок, продукция которой востребована на рынке.
Для дальнейшего наращивания объёмов производства промышленной продукции в районе ведется работа по реализации инвестиционных проектов, как в рамках поддержки предпринимательства, так и вне карты поддержки предпринимательства.
Функционирующими в рамках поддержки предпринимательства ТОО «АПП Астраханская птица» произведено за 11 месяцев более 1,9 тыс. тонн мяса птицы, ТОО «Острогорское» реализовано КРС  на 131 млн. тенге.
Вне карты поддержки предпринимательства реализовано четыре проекта, на которых создано 50 новых рабочих мест. Из них два проекта: СПК «Нур-А» и введенные в эксплуатацию в декабре комплекс по производству минеральной воды индивидуального предпринимателя Дарбинян А. в Новочеркасском сельском округе,  два хлебоприемных пункта ТОО «КазахЗерноТрейд» и ТОО «Гросс-Нан» в Жалтырском сельском округе.
Предприятием ТОО «Колутон-95» ведется строительство макаронного цеха стоимостью 2 млрд. тенге.
В Плане нации «Сто конкретных шагов» Главой государства ставится задача по привлечению стратегических инвесторов для развития производства и переработки мяса, основная задача которой развитие сырьевой базы и экспорт переработанной продукции.
В районе ведется работа по реализации крупного инвестиционного проекта по созданию животноводческого кластера, включающего в себя свинокомплекс на 2050 голов маточного поголовья, комбикормовый завод и мясоперерабатывающий комбинат. Стоимость проекта более 9 млрд. тенге, реализует его ТОО «АПК Вavaria  рrоduсt» на территории Жалтырского сельского округа.
Реализация этих проектов не только позволит увеличить выпуск промышленной продукции в районе, но и  расширит налогооблагаемую базу и будет способствовать созданию дополнительных рабочих мест.
 Объем инвестиции в основной капитал составил 7млрд. тенге, что на 1,2 млрд. больше уровня прошлого года.
Развитие малого и среднего бизнеса
В Послании Главы государства ставится амбициозная цель, обеспечение к 2050 году вклада малого и среднего бизнеса в ВВП страны не менее 50 %. Сфера предпринимательства нашего района также представлена в основном субъектами малого и среднего бизнеса, в которой работает значительная часть занятого населения. По району зарегистрировано 1388 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них действующих  79,6 %.
За отчетный период в с. Астраханка и сельских округах открыто 9 объектов бизнеса. В сфере оптовой и розничной торговли и услуг в районе функционируют более  270 объектов. Объем розничного товарооборота составил более 2 млрд. тенге. Для обеспечения населения продукцией сельского хозяйства по приемлемым ценам- к/х Шишова реализуется картофель и другие овощи, проводятся сельскохозяйственные ярмарки.
В рамках государственной программы «Дорожная карта бизнеса-2020» Региональным координационным советом одобрено 6 проектов для предоставления кредитов на общую сумму 1,7 млрд. тенге.
Налоги и бюджет
Исполнение доходной части бюджета составило 101,2%. В госбюджет поступило 1млрд. 620млн. тенге.
Освоено за отчетный период 3млрд.610 млн. тенге, или 99,9% к плану, из которых более 2 млрд. тенге израсходовано на социальную сферу.
         На 2018 год за счет бюджетных средств планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, строительство 36 квартирного дома в с. Астраханка, капитальный ремонт дороги к с. Старый Колутон. На эти проекты из областного бюджета выделяется 600 млн. тенге. Планируется также текущий ремонт улично-дорожной сети сёл Астраханка и Жалтыр и ремонт дороги Каменка-Камышенка за счет средств районного бюджета.
Строительство
Объем строительных работ составил  в денежном выражении 1,2млрд. тенге. Индекс физического объёма достиг 234%.
Важном событием для жителей села Каменка стало строительство водопровода стоимостью 418 млн. тенге, который был введен в эксплуатацию накануне Дня Независимости. Проведены работы по бурению скважин и строительству водовода в с. Астраханка, что позволило снизить дефицит воды в летний период.
В отчетном году была начата реализация еще одного социально значимого проекта - строительство 36 квартирного жилого дома в с. Астраханка. Проведена работа по подведению инженерных коммуникации к дому. Строительство дома будет завершено в 2018 году.
На 1 декабря объём инвестиции в жилищное строительство составил 141  млн. тенге, при индексе физического объёма 200%. Общая площадь введенных в эксплуатацию жилых зданий составила 1115 кв. м. Необходимо отметить, что весь объем введенных в эксплуатацию жилых домов построен индивидуальными застройщиками за счет собственных средств.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Благоустройство
Приоритетным вопросом при распределении бюджетных средств остается сфера жилищно-коммунального хозяйства, от устойчивой работы которой зависят условия комфортного проживания жителей района. На пополнение уставного капитала ГКП «Комхоз» было выделено 68 млн. тенге из областного и районного бюджетов на приобретение техники и оборудования. Своевременно проводятся работы по текущему ремонту котельных, обеспечению необходимого запаса угля. Из областного бюджета предприятию выделено 25 млн. тенге на приобретение угля. В полном объеме завезен уголь на объекты образования и культуры.
Ежегодно в районе проводятся работы по ремонту дорог. Проведен текущий ремонт улично-дорожной сети в сёлах Астраханка, Жалтыр, и подъездная дорога к с. Первомайка за счет средств областного и районного  бюджетов. В целях обеспечения безопасности дорожного движения установлены дорожные знаки, искусственные неровности в с. Жалтыр, уличные видеокамеры в с. Астраханка.
В рамках благоустройства населенных пунктов проложены тротуары по улице Абылайхана в с. Астраханка.
На выделенные бюджетные средства по программе «Развитие регионов» в сумме 19,5 млн. тенге в сельских округах реализовано 20 проектов.
Социальная сфера
Одним из принципов государственной политики в сфере социальной защиты населения является вовлечение трудоспособного населения в активные формы занятости.
По состоянию на 1 декабря, по вопросам трудоустройства обратилось 855 человек, из них трудоустроены 756 человек, в том числе 21 инвалидов. Особое значение придается нами работе по доступности объектов района людям с ограниченными возможностями.
Доля зарегистрированных безработных в численности экономически активного населения составила 0,2%. 
Для качественного решения вопросов занятости населения в районе началась  реализация объявленной в 2017 году государственной программы «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства».
Тремя направлениями программы охвачено 597 жителей района.
Всего на реализацию программы «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства» выделено более 215 млн. тенге.
Через отдел занятости и социальных программ 10-ти нуждающимся студентам из малообеспеченных семей оказана социальная помощь на сумму 2,6 млн. тенге.
Материальную помощь при наступлении трудной жизненной ситуации получили 226 человек на сумму 17,2 млн. тенге.
92 семьям, пострадавшим вследствие паводка оказана помощь на общую сумму 10,4 млн. тенге. Приобретено 3 дома семьям, чьи жилища в результате наводнения признаны аварийными на 18 млн. тенге.
Для оказания социальной помощи малообеспеченным семьям, инвалидам израсходовано более 26 млн. тенге из бюджета.
Не остаются без внимания и наши одиноко проживающие ветераны и дети инвалиды. 30 социальных работников района оказывают на постоянной основе помощь этой категории наших жителей.  
Образование
Основными приоритетами сферы образования остаются дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса и повышение качества обучения в школах. В системе дошкольного воспитания в районе действуют 6 детских садов и 21 мини-центра с охватом 749 детей. 
Процент охвата дошкольным воспитанием и обучением  детей от 3до 6 лет составил 97%.
Всего в Астраханском районе функционирует 31 школа. Контингент учащихся на  2017-2018 учебный год составляет  - 3459 учеников.  В школах района работают 559 педагогов, из которых 445 с высшим образованием.  
По итогам 2016-2017  учебного года в районе из 128 выпускников средних школ  в процедуре ЕНТ приняло участие 105 выпускников,  Средний показатель результатов ЕНТ  выпускников района составил 71,3 баллов. Три выпускника получили аттестаты «Алтын белгі». Перед преподавательским корпусом района стоит задача повышать качественный уровень образовательного процесса.
Всего горячим и буфетным питанием охвачены 99,2% от общего континента учащихся. В 2017 году на приобретение учебников и учебно-методической литературы было выделено 29 млн. тенге. За счет средств областного бюджета проведен капитальный ремонт здания Петровской средней школы на 110 млн. тенге. За счет средств районного бюджета проведены текущие ремонты зданий и котельных пяти школ района на 15,5 млн. тенге.
На оснащение школ мебелью и оборудованием из средств местного бюджета выделено 28,3 млн. тенге.
В Послании Главой государства 2017 год объявлен стартом нового проекта «Бесплатное профессиональное образование для всех». В реализации этого проекта на первоначальном этапе важная роль отводится обеспечению бесплатного технического и профессионального образования.
В с. Астраханка функционирует Агротехнический колледж №6, в котором обучается 374 студентов. Они обучаются по следующим специальностям: тракторист широкого профиля и водитель категорий В и С, повар, овощевод и делопроизводитель.
                           Культура и спорт
В программной статье «Рухани жанғыру» «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» Главы государства Н.А. Назарбаева говорится, что процессы обновления политических реформ и модернизации экономики должны сопровождаться опережающей модернизацией общественного сознания. Первое условие модернизации нового типа - это сохранение своей культуры, собственного национального кода. В рамках этой программной статьи по району разработан 21 проект. Важным государственным приоритетом остается развитие культуры и спорта.
С 2016 года в районе начата и ведется планомерная работа по восстановлению объектов культуры. За отчетный период проведен ремонт мягкой кровли здания РДК, изготовлена и прошла госэкспертизу проектно-сметная документация на капитальный ремонт Староколутонского и Каменского сельских клубов.  Обновлены книжные фонды Астраханской и Кызылжарской библиотек.
Клубными предприятиями района проведено 1615 мероприятий с широким охватом населения.
В клубных учреждениях района функционируют 104 клубных формирования, в которых занимается 996 человек.
Развитию массового спорта с охватом большого количества населения уделяется особое внимание. Проводится ежегодно районная спартакида, в том числе по национально-конным видам спорта. Ежегодно ведется планомерная работа по строительству игровых площадок и хоккейных кортов, увеличен штат тренерского состава ДЮСШ. Секции ДЮСШ посещают 447 человек.
Здравоохранение
Медицинская служба района ориентирована на выполнение государственной программы «Денсаулық» на 2016-2019 годы. Населению района медицинскую помощь оказывают ЦРБ с поликлиникой, 5 врачебных амбулаторий,  фельдшерско-акушерские и  медицинские пункты в сёлах. Обслуживают население 43 врачей и 198 средних медицинских работников.   
 В медицинских высших учебных заведениях страны по гранту акима обучаются 11 студентов. По окончании ВУЗов, они пополнят ряды наших медиков.
В сравнении с 2016 годом отмечается рост заболеваемости туберкулезом и онкологическими заболеваниями. Для снижения показателей заболеваемости и раннего выявления болезней проводятся профилактические осмотры, выезд в сельские округа передвижного флюрографа, проводятся скрининговые обследования. В результате проведенной работы медицинскими работниками первичного звена увеличилась выявляемость онкологических заболеваний и туберкулеза на ранних стадиях.
Оснащенность медицинским оборудованием по району составляет 65,3%. Для ЦРБ приобретены оборудование и санитарная машина на 9,3 млн. тенге.
Изготовлена и проходит госэкспертизу проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания главного корпуса с поликлиникой, инфекционного отделения и детской консультации с пищеблоком центральной районной больницы.
Общественно-политическая ситуация
На территории района действует 2 филиала политических партий - Астраханский районный филиал партии «НұрОтан» (1378 чел.) «Коммунистическая Народная партия Казахстана» (12 человек).
Конфессиональная карта Астраханского района, представлена  6 объединениями: 2-мусульманских, 2-православных, 2-католических.
В районе создана  и работает информационно-разъяснительная группа по актуальным вопросам в сфере религий и межконфессиональных отношений.
С целью усиления и поддержки работы по профилактике религиозного экстремизма и терроризма в 2017 году выделено из бюджета района 500 тыс. тенге. на  проведение информационно-разъяснительных мероприятий с целью формирования общественного мнения неприятия  населением  радикальной и псевдорелигиозной  идеологии  в Астраханском районе. Данная работа проводилась с привлечением высокопрофессиональных религиоведов и теологов для работы с населением.
Правопорядок
За отчетный период проводилась определенная работа по профилактике правонарушений местной полицейской службой района. Ежеквартально участковые инспектора полиции отчитывались перед населением о результатах своей работы.
Несмотря на снижение количества особо тяжких преступлений на 63%, наблюдается общее число зарегистрированных преступлений, в том числе по кражам. Поэтому очень актуальна проводимая в районе работа по занятости  населения, особенно лиц освободившихся из мест лишения свободы
Для обеспечения мобильности работы местной полицейской службы района и решения их социальных вопросов на средства районного бюджета приобретены 3 полностью оснащенных полицейских автомашины и квартиры участковым инспекторам Кызылжарского и Николаевского сельских округов.
Уважаемые участники отчетной встречи!
Проделанная за отчетный период работа была направлена на дальнейшее социально-экономическое развитие района, улучшение благосостояния его жителей. Все успехи достигнутые по реализации задач, поставленных Президентом страны Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым - это результат повседневной работы местных органов власти и жителей района. Впереди нас ждет большая и ответственная работа для того чтобы сделать Казахстан процветающим государством. В нынешних условиях необходима консолидация усилий местных представительных и исполнительных органов и населения района для решения вопросов дальнейшего развития экономики и улучшения благосостояния жителей района.
 
Спасибо за внимание!
