                                               ПРЕСС-АНОНС

День открытых дверей ЕНПФ на тему

«Пенсионные взносы. Способы информирования о состоянии индивидуального пенсионного счета»

         20 июня 2018 года во всех филиалах ЕНПФ пройдет второй по счету  в этом году День открытых дверей, на который приглашаются все желающие. На этот раз сотрудники фонда намерены ознакомить население с видами пенсионных взносов и способами получения информации о состоянии индивидуальных пенсионных счетов. 

         Единый накопительный пенсионный фонд активно продолжает вести разъяснительную работу среди населения, информируя вкладчиков по целому комплексу вопросов, связанных с пенсионной системой. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов,  производит выплаты и учет пенсионных накоплений, предоставляет вкладчикам (получателям) информацию о состоянии  их пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz). 
          Существуют 6 способов получения информации о состоянии индивидуальных пенсионных счетов (ИПС): обратившись лично или через доверенное лицо  в Центры персонального обслуживания ЕНПФ,  на почтовый адрес, на электронный адрес,  через «Личный кабинет» или электронный сервис «Получить выписку с ИПС на e-mail» на сайте www.enpf.kz, через мобильное приложение ENPF, через портал электронного правительства EGOV.KZ.  По результатам 2017 года  52 процентов операции ЕНПФ оказывается дистанционно. Согласно корпоративной стратегии фонда, к 2021 году этот показатель планируется довести до 60 процентов. 

Посетителям Дня открытых дверей будут подробно представлены  виды пенсионных взносов и способы по информированию о состоянии ИПС, а также условия их получения. Также они могут получить индивидуальную консультацию по интересующим их вопросам в сфере пенсионного обеспечения. 

          Проект «День открытых дверей» проводится в ЕНПФ с января 2017 года ежеквартально. За этот период его участниками по всей республике стали около 19 тысяч человек.  
   К участию в мероприятии приглашаются все представители СМИ.
Начало мероприятия: 20 июня 2018 года с 10:00 до17:00
Место проведения: город, адрес

Контакты для СМИ:  указать ФИО ответственного сотрудника, номер рабочего и сотового телефона, электронную почту.
01.06.2018 г.

