	
	


ИНФОРМАЦИЯ

о фактическом исполнении бюджета Жалтырского сельского округа 

за истекший период, планируемых мероприятиях на 2020 год, в т.ч. по программе развития местного сообщества и о работе по оказанию государственных услуг населению.

        На территории  округа расположены четыре  села  с общей  численностью населения 4556 человек,  из их работающих 1719 человек, занятых на индивидуальной основе - 118, занятых в личном подсобном хозяйстве  273 человек, проживает 796  пенсионеров.

        Функционируют 3 средних школы и 1 основная с общей численностью учащихся  697  человек,  педагогов  102. Детский сад «Алтын Дән»  на 140 мест наполняемостью 118, и общей численностью сотрудников 40 человек.

         Действует Жалтырская  врачебная амбулатория, в которой в 2019 году проведен капитальный ремонт, сельский дом культуры, сельская библиотека, почтовое отделение. 

        В сельском округе  за  период 2020 года проведены и запланированы следующие работы:

       Поступления на 2020 год по плану  составляют  40742,5 (сорок миллионов семьсот сорок две тысячи пятьсот) тенге:
из них  налоговых поступлений  14215,0 (четырнадцать миллионов двести пятнадцать тысяч) тенге: 

-ИПН 2940,0 тысяч  (два миллиона  девятьсот сорок тысяч)тенге, 
-налог на имущество с физических лиц 274,0 (двести семьдесят четыре тысячи) тенге, 
-земельный налог 1223,0 (один миллион двести двадцать три тысячи) тенге, 
-налог на транспортные средства с юридических лиц  2762,0 (два миллиона семьсот шестьдесят две тысячи) тенге
-налог на транспортные средства с физических лиц 7016 (семь миллионов шестнадцать тысяч)  тенге
Неналоговые поступления -307 (триста семь тысяч) тенге.  

Поступления трансфертов 26219,0 (двадцать шесть миллионов двести девятнадцать тысяч) тенге
Фактическое исполнение бюджета на 16.03.2020 год по отношению к годовому  плану  составило  9%. По исполнению бюджета за отчётный период 99,8%. 
За отчётный период проведены следующие мероприятия 
«Зимнее содержание дорог населенного пункта» выделены на 2020 год  средства  в  сумме  500,00 (пятьсот тысяч) тенге.
 Заключены договора:
- с.Акбеит на сумму 200,0(двести тысяч) тенге с ИП Сулейменова Е.М.

- с. Жарсуат, на сумму 100,0  (сто тысяч) тенге с ТОО « Жана Дан-Жалтыр»

- с. Ягодное  на сумму  200,0 (двести тысяч) тенге с ТОО «Терлой». 
 По данным договорам все виды работ  исполнены, предоставлены акты выполненных работ и оплачены по факту.  Хочу добавить, что по данной программе по решению сессии маслихата ожидается поступление  за счёт свободных остатков бюджетных средств на сумму 2884,8 (два миллиона восемьсот восемьдесят четыре тысячи восемьсот) тенге на следующие  мероприятия на зимнее содержание дорог: 
-  с. Акбеит на сумму 100,0 (сто тысяч)  тенге
-  с. Жарсуат на сумму  200,00 (двести тысяч) тенге 

-  с. Ягодное на сумму 100,00 (сто тысяч) тенге
-  с. Жалтыр на сумму 600,00(шестьсот тысяч) тенге 
На  профилирование  улиц села Жалтыр и села Жарсуат выделено 1884,8 (один миллион  восемьсот восемьдесят четыре тысячи восемьсот) тенге.
Согласно решения сессии  районного маслихата планируется поступление средств по программе «Освещение улиц населённого пункта» на сумму 1848,1 (один миллион восемьсот сорок восемь тысяч сто) тенге на проведение линии освещения  в с. Жалтыр.

По программе  «Обеспечение санитарии населённых пунктов» выделены средства в сумме 1758,0 (один миллион семьсот пятьдесят восемь тысяч)  тенге,

По данной программе планируется провести следующие мероприятия:

- отлов бродячих собак на сумму 400,0 (четыреста тысяч)  тенге

- буртовка стихийных свалок на сумму 1358,0 (один миллион триста пятьдесят восемь тысяч) тенге

По программе «Благоустройство и озеленение населённых пунктов» выделены средства в сумме 3000,0(три миллиона) тенге. Планируется провести следующие мероприятия:

- Установка детской игровой площадки на территории, прилегающей к Дому культуры на сумму 1100,00 (один миллион сто тысяч)  тенге
- Обустройство ледового городка на сумму 200,0 (двести тысяч)  тенге 

- Высадка цветов на сумму 100,00 (сто тысяч) тенге 

По данной программе планируется сократить расходы на 1600,0 (один миллион шестьсот тысяч) тенге согласно нашей бюджетной заявки и передвинуть средства на текущий ремонт внутрипоселковых дорог, а именно профилирование  улиц.

В рамках спец проекта «Ауыл ел бесігі» на 2020 год планируется проведение «Устройства универсальной спортивной площадки на территории  Жалтырской средней школы  № 4» на общую сумму 13345,0 (тринадцать миллионов триста сорок пять тысяч) тенге, по разработанной нами смете.
Также по изготовленной сметной документации отделом жилищно-коммунального хозяйства пассажирско-транспортных дорог планируется проведение среднего ремонта  внутрипоселковых дорог с. Жалтыр на 71,0 (семьдесят один миллион)  тенге.
В рамках данного проекта на 2020 год планируется проведение капитального ремонта здания Жалтырской СШ №4 на сумму  358,5 (триста пятьдесят восемь миллионов) тенге.
Касаемо  работы по оказанию государственных услуг:  за истекший период  2020 год принято два заявления по государственной услуге «Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие проведение торгов (конкурсов, аукционов). Одно  из  заявлений проступило через портал электронного правительства. По остальным государственным услугам заявление не поступали.

Больших проблем по оказанию государственных услуг не имеется. Единственная проблема нужно как то  систематизировать проведение земельной комиссии, так как идет нарушение сроков. Например: поступило заявление 20 декабря 2019 года  от  Демихова А.И  через ЦОН, срок исполнения 21 января 2020 года, а земельная комиссия прошла 25 февраля 2020 года.
Все проводимые и запланированные работы проводятся своевременно.
