

Товарные знаки и ответственность за их незаконное использование

Среди нарушений прав интеллектуальной собственности в торговой сфере наиболее распространенным является продажа товаров с поддельными товарными знаками.
Товарный знак – любой знак, который помогает отличать товары и услуги одного лица или компании от товаров и услуг другого лица. Товарным знаком может быть слово, рисунок, буквенные, цифровые, объемные и иные обозначения любого цвета или цветового сочетания.

Наиболее распространенные товарные знаки – словесные и изображения. Словесными товарными знаками могут быть как существующие, так и выдуманные названия либо словосочетания. Изобразительными – изображения фигур, предметов, объемные обозначения, различные шрифтовые элементы.  К примеру, общеизвестные словесные товарные знаки – COCA-COLA, NIKE, TOYOTA и др. 

Согласно ст.4 Закона РК «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименований мест происхождения товаров» правовая охрана товарных знаков осуществляется на основании регистрации товарного знака путем внесения его в Единый реестр товарных знаков, а также без регистрации, если имеются международные соглашения.

Регистрация товарного знака действует в течении десяти лет с даты подачи заявки. Возможна пролонгация каждый раз на десять лет. Право на товарный знак удостоверяется свидетельством. Свидетельство на товарный знак удостоверяет факт регистрации товарного знака, исключительное права владельца на товарный знак в отношении товаров и услуг, указанных в свидетельстве, его приоритет. 

Согласно ст. 43 Закона за неправомерное использование охраняемого товарного знака виновные лица несут ответственность в соответствии с законами Республики Казахстан. В Республике Казахстан предусмотрено два вида ответственности за нарушение прав на товарные знаки: административная и уголовная ответственность.
Так, в Кодексе об административных правонарушениях за незаконное использование чужого товарного знака законодателем предусмотрен административный штраф от тридцати до ста месячных расчетных показателей (от 68 до 227 тысяч тенге) с конфискацией товаров, содержащих незаконное изображение товарного знака.  В случае совершения аналогичного поступка в течение года со дня привлечения к административной ответственности, правонарушителю грозит привлечение к уголовной ответственности и штрафные санкции до трехсот месячных расчетных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до двухсот сорока часов, либо арестом на срок до семидесяти пяти суток.
Тауар белгілері және оларды заңсыз пайдаланудағы жауапкершілік

Сауда-саттық саласындағы зияткерлік меншік құқықтарын бұзудың ішінде ең көп таралған жалған тауар белгілері бар тауарларды сату болып табылады.
Тауар таңбасы – бір тұлғаның немесе компаниялар тауарлары мен қызметтерін басқа тұлғаның тауарлары мен қызметтерінен ажыратуға көмектесетін кез келген белгі. Тауарлық белгі сөз, сурет, кез келген түсті немесе түс үйлесіміндегі әріптік, сандық, көлемді және өзге де белгілер болуы мүмкін.
Ең көп таралған тауар белгілері – сөз және суреттер. Сөздік сауда белгілері қазіргі таңда бар, сондай-ақ ойдан шығарылған немесе сөз тіркестері болуы мүмкін. Бейнелеуге – фигура, заттардың суреттері, , көлемдік белгілер, түрлі шрифты элементтер жатады. Мысалы, жалпыға мәлім сөздік тауар таңбалары – COCA-COLA, NIKE, TOYOTA және т. б.
«Тауар таңбаларын, қызмет көрсету таңбаларын және тауар шығарылған жерлердің атаулары туралы» ҚР 4 бабына сәйкес, тауар белгілерін құқықтық қорғау осы Заңда белгiленген тәртiпте оларды тiркеу негiзiнде, сондай-ақ Қазақстан Республикасының халықаралық шарттарына орай тiркеусiз берiледi. 
Тауар таңбасының тiркелуi өтiнiм берiлген күннен бастап он жыл бойы қолданылады. Тауар белгісін тiркеудiң қолданылу мерзiмi оның қолданылуының соңғы жылы iшiнде иесi берген өтiнiшхат бойынша әр жолы он жылға ұзартылады. Тауар таңбасына құқық куәлікпен куәландырылады. Тауар таңбасына берілген куәлік тауар таңбасы ретіндегі белгінің тіркелгендігін, тауар таңбасы басымдығын, кәулікте көрсетілген тауарлар мен қызметке тауар таңбасы иесінің ерекше құқығын куәландырады. 
Заңнын 43 бабына сәйкес, қорғалатын тауар таңбасын заңсыз қолданғаны үшін кінәлі тұлғалар ҚР заңнамаларына сәйкес жауапкершілікке тартылады. Қазақстан Республикасында тауар таңбасын заңсыз қолданғаны үшін жауапкершіліктің екі түрі қаралған: әкімшілік және қылмыстық.
Қазақстан Республикасының әкімшілік құқық бұзушылық туралы Кодексіне сәйкес, бөтен тауар белгісін заңсыз пайдаланғаны үшін заңнамамен ұқсас белгілемелер заңсыз бейнеленген тауарлар  тәркіленіп, отыз АЕК айыппұл ретіндегі әкімшілік жауапкершілік қарастырылған. Әкімшілік жауапкершілікке тартылған күннен бастап бір жылдың ішінде ұқсас әрекет жасалған жағдайда, құқықбұзушы қылмыстық жауапкершілікке тартылуы және үш жүзге дейін айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл санкциялары салынуы мүмкін, сол мөлшерде түзеу жұмыстарға тартылуы немесе  екі жүз қырық сағатқа дейінгі мерзімге қоғамдық жұмыстарына тартылуы немесе жетпіс бес тәулік мерзімге қамауға алынуы мүмкін.
